
aih imenikov volitev za ustavotvorno skupščino. Na | 
pišejo si naj tudi vse tiste naše pristaše, kateri 60 j 
bili iz kateregakoli vzroka izpuščeni iz volilnega i ] 
menika. Oboje utegnemo še prav kmalu rabiti, Torej ' 
pozor! 

Obupni klici Iz Koroške. Razmere v Avstriji, ; 
zlasti na Koroškem, so tako obupne in žalostne, da [ 
si obupnejših niti misliti ne moremo. Kmetom so re \ 
kvirirali vse, žito, krompir, živino in še oelo svinje, j 
Slovenci ne dobe niti kart za živila, še manj pa ži '• 
vik so prisiljeni, da se izseljujejo. Nemci in nemšku i 
tarji si pa pulijo lase, ker so glasovali za Avstrijo. j 
Ze pred tednih so Nemci in nemškutarji zahtevali na \ 
Številnih sestankih, da hočejo proč od Avstrije ter da 1 
oodo zaprosili vrhovni svet v Parizu za zopetno Ijud j 
sko glasovanje. Kmalu po ljudskem glasovanju je iz j 
ginil bel kruh, izginile so žemljice, na njihovo me j 
sto je pa prišel kruh iz koruzne moke, kateri je pr i [ 
.aešana moka iz koruznih storžev in fižola. Kruh je ' 
kisel in grenek, ima plesnjiv duh,in je za bolne ose j 
be popolnoma nevžiten. Ako pridejo mestjani z na j 
lirbtniki na deželo, milo prosijo za živila, toda nem \ 
ika krona nima nobene vrednosti in vse zahteva ju
aostovanski denar. Vse prebivalstvo Koroške, še ce j 
io najzagrizenejši nemškutarji, se boje avstrijskega \ 
denarja tako, kakor kakega zastrupljenega predmeta, j 
Toda vse tarnanje listov in obupanega prebivalstva I 
ne pomaga nič, po toči zvoniti je prepozno In po smr i 
ii je tudi kes prepozen. Na dan ljudskega glasovanja ! 
bi si bili Korošci lahko boljše postlali. i 

Sprejem koroških beguncev v našo državo. Ko j 
roški begunci, ki si želijo pridobiti naše državljan  j 
sivo, morajo vložiti do dne 16. januarja 1921 prošnje 
oziroma izjave za opcijo pri upravnih oblastih prve ! 
stopgje, to je pri naših okrajnih glavarstvih, oziroma i 
pri mestnem magistratu Ljubljana. Za otroke izpod i 
18 let morajo prositi stariši ozir. varuhi. Nekatera o
krajna glavarstva zahtevajo od prosilcev, da si mo ! 
rajo naiprej pridobiti občansfcvo v katerikoli občini' | 
naše države. Ker je rok za vlaganje prošenj kratek, { 
občinski odbori še pa razentega počasi poslujejo, Je ! 
treba hiteti, da ne bo zamudil kdo izmed prizadetih I 
roka. Občine pa naj bodo koroškim prosilcem naklo
njene. 

Stavka rudarjev. Vsa znamenja so kazala, da 
bomo imeli po vsej Sloveniji stavko rudarjev. Toda 
ta stavka poteka povsem drugače, kakor je bilo pr
votno soditi. Rudarji v Velenju in v Zabukovici, sku
paj 1068 oseb, so se dne 21. t. m. začeli po svojih za
upnikih pogajati z vodstvom teh dveh državnih rud. 
nik.vv. Pogajanja so bila uspešna in rudarjem so do
volili 40% povišanje temeljne plače ter več priboljš
kop glede prehrane. Tudi rudarjem v Lešah in Pre
varah je bila povišana temeljna plača za 50%. Vse 
drugače pa poteka stavka rudarjev v Trbovljah in v 
tistih premogovnikih, ki so pod upravo trboveljske 
premogokopne družbe. Ti rudarji se namreč nahaja
jo pod vodstvom in vplivom komunistov. V teh pre
mogokopih še dosedaj ni prišlo do nobenega sporaz 
uma, Čeprav se za zadevo zanima deželna vlada v 
Ljubljani ter ona v Beogradu. Dne 28. t. m. so se pa 
pričela na posredovanje deželne vlade v Ljubljani 
prva resnejša pogajanja s stavkujočimi rudarji. Po 
daljšem posvetovanju se je dosegla podlaga za na
> aljna sporazumna pogajanja. Kakor kažejo vsa zna
monia, bodo rudarjem trboveljskega premogovnega o
koliša dovoljene iste plače, kakor jih dobivajo ruda
rji v državnih rudnikih. Pogajanja se nadaljujejo in 
jo upati, da bodo dovedla v najkrajšem času do spo
razuma. 

Samostojna za podržavljenje — advokatov. Po 
sili poslanec Samostojne Kirbiš iz šentjanške fare , 
ki bo pa mbral svoj mandat odstopiti našemu poslan
ca Skobernetu, si je štel v svojo dolžnost, da je za 
božične praznike spregovoril svojim pristašem. Vrtel 
jo svojo jezično slamoreznico tako neumno samostoj
no, da bi se onečastil naš list, ako bi zaupal papir
ju Kirbiševa poslaniška izvajanja. Med drugimi otro

: bi in pleveljo je izrazil g. Kirbiš stališče Samostoj 
I ne, ki je za podržavljenje advokatov. Temu predlogu 

g. Kirbiša niso hoteli pritrditi niti najbolj verni sa
. mostojneži iz St. Janža, ampak so uporekali govor
» niku, češ: „Ako bodo advokati podržavljeni, potem 
i jih bomo plačevali potom davkov vsi, tudi oni kmet
■ je, ki se nikoli no pravdamo in celo življenje ne ra

bimo advokata." Za podržavljenje advokatov se po
l e t e Samostojna v Beogradu, to je res „kmetsko" 
stališče! Ako je že duševno ponižni Kirbiš prišel s 
tako bedastim predlogom, koliko govorniško prazne 
rezanioe so šele narezali svojim vernikom samostoj 
ni nadkravarji: Urek, Mrmolja in Drolenik?! 

V gnojnico je zapeljala samostojna bosa neke
ga mladega gospodeka pri Sv, Lenartu v Slov. go
ricah, ker jo je preveč marljivo zasledoval in ker 
njegov špičasti nosek ni bil v redu. Ko je zagazil v 

! sredino gnojnice, si ni mogel drugače pomagati, ka
kor, da je pričel klicati na vso grlo na pomoč odvet
nika dr. Gorišeka, kateri ga pa v ponočnem času ni 
mogel slišali. Ta gosnodek, doma iz Negove, si je 
moral sam pomagati iz gnojnice! 

Srečno novo leto želijo vsem prijateljem in 
znanoem podpisani slovenski fantje 20. pešpolka iz 
zasedene Bolgarske: Alo:zij Lah, Franc Kocjan, Fr. 
Majcen, Franc Curin, Frano Erhatič, Jožef Marin , 
Vinko Roko, Alo:zij Alekšič, Franc Pintarič, Andrej 
Klcmenčift,. Matija Vajda, Anton Stebih, Iv. Kaučič, 
Avgust Medved, Frano Tvnnčič, Frano Krabonja in 
Franc Vogrinec, vsi iz ormoške okolice. Prijateljski 
pozdrav! 

I Umrl Je v Zikarclh pri Sv. Barbari pri Vur
ber;?n dolgoletni naročnik ..Slovenskega Gospodarja", 

i posestnik Karel Nerat Svetila mu vefaa luč! 

Umrl je na Pobrežja pri Mariboru aattotjve~ 
teran vpokojeni nadučitelj Jurij Bregant v aiatkl sta
rosti 81 let. Rajnemu vzoručitelju svetila venca luč t 

Za mariborsko Dijaško kuhinjo. Ob novem te
m bodo imeli denarni zavodi in različna društva ob
čne zbore in letni obračun. Naša Dijaška kuhinja v 
Mariboru se vsem lepo in prisrčno priporoča. Mikar 
je ne pozabite! Letos potrebuje še posebne velke in 
izdatne pomoči. Tisočera hvala vsem, ki se jo v mi
nolern letu tako vrlo podpirali! Bog platil Posebej se 
3 zahvalimo vrlim darovalcem iz Gornje ia Spodnje 
Senarske, iz Verjan in Spodnjega PorčiČa, iz Frama 
in Hoč za živilske in denarne prispevke, ki so Jih 
prispevali po vrlih dijakih. V letnem poročilu Izide 
natančneji izkaz. Vsem dobrotnikom prav srečne no
vo leto! — Dr. Medved, tajnik. 

Žalostna smrt. Na mariborskem koroškem ko_ 
lodvoru se je zgodila dne 29. t. m, smrtna nesreča. 
Bolni železniški ključavničar Anton Bauman Je na
meraval oditi preko železniškega tira po najbližji po
ti k zdravniku. Nesrečnež ni slišal svarilnega žvižga 
bližajoče se Ijubljaaske lokomotive, ki ga je podrla 
prerezala na dvoje. Mož je b£l star približno 46 let 
in zapušča ženo in 5 otrok. 

DMnnonzljev torpedni rušilec zgorel. Vladne 
čete so pri zadnjih spopadih poškodovale s streli ko
tle torpednega rušiica „Espero", vsled česar so eks
plodirali in je ladja zgorela. Moštvo se Je rešilo s 
tem, da j<e poskakalo v morje. 

Stavka železničarjev v Avstriji. Stavka želez
ničarjev v Avstriji se širi vedno bolj. Železniški pro
met je skrajno omejen. Tako n. pr, vozita med Grad
cem in Spiljem dnevno samo dva osebna vlaka, eden 
iz Gradca do Spilja in eden od Spilja do Gradca« 
Stavkujočim železničarjem se pridružuje še tndi dru
go delavstvo. Kot vzrok stavke se navaja skrajno niz 
ka vrednost avstrijske krone, za katero si železničar
ji in tudi drugi sloji prebivalstva ne morejo ničesar, 
nabaviti, ter splošno in veliko pomanjkanje živiL 

Železni carsko gibanje v Nemčiji, Železničarji 
v Nemčiji zahtevajo povišanje draginjskih doklad za 
1 marko na uro, železniško uradništvo pa povišanje 
draginjskih doklad za 60 do 100 odstotkov. Železni
čarji so zagrozili, da prično z generalno stavko, ako 
se njihovi zahtevi ne ugodi. 

Za Kmetsko zvezo so darovali: V Gogetinoih, 
župnije Sv. Anton v Slov. gor. so nabrali 22 K; I
van Urbas, Slemen, Selnica ob Dravi 30 K; Pepoa 
Jezernik, Zgornja Hudinja 194 K; Krajevni odbor 
Kmetske zveze v Vurbergu 325 K; Andrej Veble, Ka
pele pri Brežicah 20 K; KZ pri Sv. Lovrencu na 
Dravskem polju 300 K; Jožef Kardinar, profesor, Ce
lje, 40 K: Jos. Lončarič, župnik, Sv. Jedert uad Laš
kim 50 K; KZ, Sv. Jedert nad Laškim 50 K; A. Pin
ter, Slov, Bistrica 100 K; Martin MeŠko, župnik, 
Kapela 84 K; KZ, Sv. Peter na Kronski gori 20 tt;> 
Anton Cestnik, profesor, Celje 50. K; Maks Janič, 
Celje 50 K; Anton Močnik, Celje 20 K, Franjo Ma
ok, Celje, 20 K; Jakob Skrabar, Griže 20 K; Anton 
Tomažič, kaplan, Ruše, nabral 141 K; dr. Kramber 
ger, zdravnik, Sv. Lenart v Slov. gor. 158 K; Josv 
Pečnak, župnik, Sromlje, 20 K; Ivan Jurančič, Sv* 
Anton v Slov, gor. 61 K; v Središču nabrali 374 K, 
Micika Korenova na Dobrni nabrala 350 K; Mioika 
Kukovičeva 30 K; gospa dr. Zupanova 180 K; de
kleta v Pišecah nabrale 215 K; Kmetska »veza v Sv« 
■lurju na Pesnici 70 K; Kmetska zveza v Stopercan 
60 K; Frano Schreiner, župnik, St. Ilj pri VelenjH 
214 K; Kmetska zveza pri Sv. Trojici v Slov. gor. 
50 K; Kmetska zveza v Loki pri Zidanem mostu 70 
krpn; Alojzij Soba, župnik, Zdole pri Vidmu 200 K;; 
Franc Vogr.m, Zg. Voličina 20 K; Brvar Ignaelj, ka
plan in Josip Križnik, Vransko 410 K. 

Tedenske novice. 
Zbor zaupnikov Kmetske zveze, oziroma Slov. 

ljudske stranke, se vrši v sredo pred Sv. Tremi kra
Ui, dne 5. jan. 1921, ob 10. uri predpoldne v Mari
bora v dvorani Strokovne zveze, Splavarska ulica. 
Na zboru poročajo naši poslanoi. Ker gre za važna 
vprašanja, pozivamo vse okrajne odbore Kmetskezv. 
iz Štajerske, Koroške in Prekmurja, da pošljejo iz 
vsake župnije zastopnike. 

Slov. kršč.soc. zveza za Slovensko Štajersko 
Lma svoj občni zbor na praznik Sv. Treh kraljev 6. 
jan. 1921, ob treh popoldne v Celju v vrtni dvorani 
hotela „pri belem volu." Vsako izobraževalno in bral
no društvo, mlakeniške in dekliške zveze ter odseki 
Orlov in Orlic naj pošljejo svoje zastopnike. Govori 
predsednik dr. Hohnjec. 

Pozor na volilne Imenike! Opozarjamo naše za
upnike po vseh občinah, da shranijo prepise volil


